

КОЛХОЗНАЯ ПОБЕДА

Отрешиться от настроений благодушия

Уже три с половиной месяца идет великая отечественная война советского народа против немецко-фашистских захватчиков. За это время яко потерпели крах известные племена людоеда Гитлера о покорении Советского Союза в течение двух месяцев. Гитлеру в своей речи пришлось сказать невероятное горькое признание: «Мы ошиблись в вопросе о том, какую силу представляет наш противник».

Потери немецко-фашистской воинской на Восточном фронте составляют свыше 3.000.000 человек, раненые и плененные, т. е. столько, сколько прародители немцев потеряли в прошлой мировой войне на всех фронтах за два года боевых действий. Но теперь наступили неожиданные потери и в вооружении. Городской цепь досталась немцам временно захваченные ими советские города и рабочие районы! Милица немецких сечей оплавляют убитых и изгнанных родных. А жертвы будут еще больше в этой кровопролитной и длительной войне. Колossalные людские потери и предчувствия впереди стоят немецкого поражения! Германия в этой борьбе создает среди населения Германии настроения уныния и расстерянности, несмотря на временные успехи немцев.

Чтобы успокоить эти все более озабоченные для фашистов настроения среди населения Германии, чтобы поднять упавший дух многих немецких воинских частей, серзено построенных в боях на Восточном фронте и стоявших перед лицом тяжелой зимней кампании, гитлеровцы будут очевидно добиваться до зимы каких-нибудь более эффективных успехов и побед, чем до сих пор. Словно азартный картежный игрок, людоед Гитлер бросает сейчас против нас все свои резервы, почти все свои сухопутные армии, громадное количество танков, почти весь свой авиапарк. Немцы перебрасывают на Восток большую часть своих войск из оккупированных стран, заменив эти войска стариками и инвалидами. Немцы собрали огромные массы вооружения. Кроме собственно немецких заводов, на гитлеровские поместья работают военные заводы оккупированных стран — Чехословакии, Франции, Бельгии, в том числе такие прусские заводы, как Шалье, Крею, Рено, Гончар и др. В своих полеводческих атаках немцы, добиваясь перевеса сил, бросают против нас всю свою технику вплоть до тяжелых танков, захватченных или же оккупированных странах.

Как указывалось в вечернем сообщении Советского Информбюро 7 октября, «в течение 7 октября наши войска вели упорные бои с противником в всем фронте, особенно напротив Балтийского и Бранденбургского направления». В последние дни на Балтийском и Бранденбургском направлениях немцы признали новое наступление. Как известно, в начале сентябр-

и успокоенности

и немцы уже пытались прорваться к Бранденбуру крупными силами и потерпели тогда на подступах к Бранденбуру двух третей таковой группы Гудериана. Теперь немецко-фашистские захватчики снова бросили на Балтийский Бранденбургском направлении значительные силы авиации, бронетанковых войск и пехоты. Мы имеем дело с попыткой гитлеровцев прорвать нашу оборону, прорваться в губу этой обороны, любой ценой пробиться к наименее жизненным промышленным центрам страны.

Путь окостеневших боев. Бросив в бой свою резерву, пытаясь в ход итальянские, венгерские, финские войска, немцы обесценили себе членовенное преодоление на ряде участков фронта и благодаřи этому в некоторых местах «акциональное расположение наших колен». Каждый шаг продвижения немецко-фашистских разбойников в оккупированных странах, и временно занятых советскими районами, каждый рабочий, красильщик, инженер знает, из-за чего это. Борьба, что побеждает германского фашиста? Ну же, друзья, советские люди понимают это и перестали быть беззащитными, чтобы они мобилизовались себя и перестроились на новый, воинский лад, становящийся «врагу», — учит товарищ Сталин.

Сознавать всю глубину опасности, греческий народ, вовсе не знает, владеть в нации, маадуне, наоборот, создавая опасность, должно уделить силы каждого советского гражданина. Мы знаем, что героянические защитники Ленинграда и Одессы в грозные часы схватки с фашистами не на жизнь, а на смерть проплыли чудеса геройства и самоотвержения — и в труде на обороне, и в вооруженной борьбе на подступах к родным городам. Так должна вести себя и каждая советская человек, особенно тогда, когда опасность удаливается.

В грозные дни октября 1919 года, когда белогвардейцы под общим Юденича подошли на несколько километров к Ленинграду, а Деникин захватил Оредел и двигался к Туле, великий Ленин в своей речи к мобилизованным рабочим говорил:

«Позложение чрезвычайно тяжелое. Но мы не отчаяемся, ибо знаем, что всякий раз, как создается трудное положение для Советской Республики, рабочие проявляют чудеса храбрости, своим примером ободряют и под鼓舞ают людей и ведут их в новые победы».

Понять всю серьезность обстановки и глубину опасности, греческий народ, отрешившись от настроений благодушия и беспечности, понимать с успокоенностью, мобилизовывать силы и наращивать все усилия, чтобы отбить новые атаки национального и германского врага, — такова оперенная задача всех партийных и советских организаций, всех советских людей. Передовая «Правда» за 8 октября

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 10 октября

В течение 10 октября наши войска вели бои с противником на всем фронте, особенно сконцентрированные на Балтийском и Бранденбургском и Мелитопольском направлениях.

За 8 октября уничтожено 39 немецких самолетов. Наши потеря — 27 самолетов.

(Бытовочные атаки противника на Юго-Западном направлении фронта начались на упорном сопротивлении наших частей. В течение 8 октября комингованными действиями нескольких групп наших бандгруппировок, штурмовиков и истребителей на одном из участков фронта уничтожено 33 немецких танка, 13 орудий, 150 автомашин с боеприпасами, 150 пехотных и боеприпасных взрывчатых веществ, 200 снарядов и минометов.

На линии фронта отбиты у немцев стадо в 120 коров, коровы захваченных у местного населения.

Группы наших самолетов, действующие на Западном направлении фронта, несмотря на неблагоприятную погоду, прифронтовые аэродромы, произвели ряд удалых атак на немецких автомашинами, коммуникациями и отдельных точек врага. На одном из участков фронта состоялись летчики разбомбили 141 автомашин с немецкой пехотой и бандгруппами, несколько взрывчатых веществ, 100 снарядов и 50 минометов. На другом участке фронта группа штурмовых групп уничтожила 13 дальнобойных орудий, 6 полевыми батареями и большое число малогабаритных орудий. В воздушных боях суперечко 9 немецких самолетов.

На подступах к Ленинграду наша армия продолжает настойчивые удары по скоплению войск противника. За 1 день уничтожено 26 немецких танков, 3 бронемашины, 109 автомашин с вражеской пехотой, 45 зенитных орудий, 21 пушка, 7 орудий разного калибра и много артиллерии с горючим.

На подступах к Ленинграду наша армия продолжает настойчивые удары по скоплению войск противника. За 1 день уничтожено 26 немецких танков, 3 бронемашины, 109 автомашин с вражеской пехотой, 45 зенитных орудий, 21 пушка, 7 орудий разного калибра и много артиллерии с горючим.

Партизанский отряд под командованием тов. В. Истютина истребил фашистских мародеров, захвативших наши села в селе Борисовка из района на Серебрянском направлении фронта. За 2 недели боевых действий отряд уничтожил 19 автомашин с горючим, 8 автомашин с боеприпасами, 15 автомашин с продовольствием и другими грузами, 4 легковых машин и 14 автомашин. Партизаны изорвали за это время 12 мостов и 26 раз обстреляли подводные противника, проходившие по лесным дорогам. Во время этих операций отряд уничтожил более 600 фашистских солдат и офицеров.

Недавно группа бойцов этого отряда во главе с испытаным партизаном тов. Ч. Петровым засаду на дороге Конца и месту засады подорвали автомашина противника, парализовав движение грузовиков, истребив автомобиль. Создалась пробка. Движение колонны было задержано. Партизаны воспользовались замаскировкой и обстреляли колонну, уничтожив еще не менее 10 автомобилей, а затем скрылись в лесу. Другая группа партизан совершила вылет на вражескую колонну мотоциклов, усиленных бронемашиной и танкеткой. В завязавшейся бои партизаны уничтожили несколько мотоциклов и разбили бронемашину. Танкетка отбила, не принеся боя. Разгромленный танк оставил 1 пулемет, несколько автомобилей, много солдатского обмундирования, продовольствия и разного военного снаряжения.

На линии фронта отбиты у немцев стадо в 120 коров, коровы захваченных у местного населения.

Орган Всесоюзного
райкома ВКП(б) и райсовета
Горьковской области
Цена № 5 коп.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

8 октября с. г. состоялся VIII пленум Горьковского обкома ВКП(б).

Пленум обсудил вопросы: 1) о выполнении военных заказов предпринимательства, 2) о ходе выполнения плана заготовок сельскохозяйственных продуктов, 3) о состоянии и задачах агитационно-пропагандистской работы в условиях великой отечественной войны.

По всем вопросам пленум принял соответствующие решения.

Пленум освободил тт. Миронова Н. М., Коробкова И. И. и Губина В. В. от обязанностей членов бюро обкома ВКП(б) в связи с переходом их на другую работу вне области.

Пленум избрал т. Ефимова А. П., второго секретаря Горьковского горкома ВКП(б) из

С государством расчитались и себя обеспечили

Предварительные итоги хозяйственного года нашего Воскресенского колхоза "12 лет Красной Армии" показывают, что вынужденных работали по-военному, напряженнее и лучше в чем в прошлом году.

Во время уборки зерновых, картофеля выполняли в 7 дней, а в прошлом году — 20. Лен подает со стапи и срезает в сарае для обработки на мелкую промышленность. Пускется в ход лыжный пункт.

Урожайность для вынуженного года хорошая. Рано снято 16 центнеров с гектара, оно — 11 центнеров, пшеница сорвана 19,4 центнера, картофель — 79 центнеров, льнотрест 18—20 центнеров.

В хранилище засыпано 60 тонн семенного картофеля и 65 тонн — зернового фонда. По плану засыпать лысомесом, Семеном, страховой и физической фонды колосовых полностью обеспечены.

С государством расчитались в всем видам национальных

Но, которым я коммунист, я Западном направлении фронта крашо блестят в тесноте брата, отбрасывая у него одну деревню за другой. Мы, своими вздохами, парка места, где побывала фашистская эскадрилья. Красно и сказали вдруг путь не мечты фашистов.

Вот что я увидел в оптических узорах земли.

В деревне Касимово немцы были не то два часа — мы оттуда выбегли их из деревни. Но эта отдача часы были успели начать обстреливать, причем хватили и развали все, что попадало им под руку. Касимово недавно выстроено и прекрасно, ясную и светлую школу. Немцы разгромили, разбили стекла, выломали рамы. Знали ведь, ноготь, что это не военный завод, а школа для детей, но гордились ею так, что если бы мы не подоспели, то школы не осталось бы в камне.

На кухоре Шебеки немцы разрушили большую пасеку, погнали и разломали все ульи.

В деревне Дубовенки фашисты первым делом призвали: собрать и сдать им все кирпичи и глины. Тогда, что колхозники с этим делом не торопились, не мечтые солдаты начали гонять-

кандидатов в члены бюро обкома ВКП(б) и избрали членом бюро т. Лужник И. Н. — секретаря обкома ВКП(б) по оборонной промышленности.

Кандидатами в члены бюро обкома ВКП(б) плечу избрали: тов. Тихониров В. В. — секретарь обкома ВКП(б) по легкой промышленности и т. Комиссара А. Л. — секретаря обкома ВКП(б) по промышленности.

Пленум утвердил т. Ильинова А. С. заведующего отделом обороно-промышленности, тов. Перепелицу А. С. — заведующим отделом железнодорожного транспорта, тов. Бородинова В. Л. — заведующим отделом водного транспорта и т. Осипова А. П. — заведующим отделом машиностроительной промышленности.

Действующая Армия



Доблестные бойцы Красной Армии получают от трудящихся сел и городов всего Советского Союза тысячи любопытно собранных подарков.
На фото: Н-ское подразделение Д. В. Маркина, Ильинова и Н. Китова, получившие от народа подарки от макетов шахтеров Донбасса.

Фото В. Тарасевича
Фотохроника ТАСС

Новые вкладчики

15 новых вкладчиков начали хранить свои деньги в Благовещенской сберкассе с 20 сентябрь текущего года.

Сумма их вкладов составляет 11.750 рублей.

Кузнецов, контролер сберкассы.

Извещение

13 октября в 8 часов вечера в помещении Дома культуры состоялась открытие лекции на тему: "Русская литература Франции".

Лекцию читают преподавательниц открытой школы тов. Соболевская.

Вход свободный.

АГИТПУНКТ РК ВКП(б).

Н. Кузьмин, председатель правления колхоза.

ПОСЫПКА С ФРОНТА КОЛХОЗНИКАМ И

сейчас во всем деревне за курами и гусами и были их пасеки. Звезды они жестоко избили пасеки трех колхозов колхозников. Ни другой день немцы подожгли деревни.

В деревне Басманово фашисты под угрозой оружия хватили молодых колхозников, чтобы отрывали их в свой тыл для артиллерийской подготовки.

Они из колхозов, рядом, разбросали мясо, что в числе других захватчика было ее птицами.

В этой же деревне фашисты собрали двести школьников и школьниц, которые приехали из города помочь колхозникам и убирали грязь, выгнали их из школы, обложили со всех сторон автоматами и открыли огонь. Это была жуткая, катаринская казнь. Я в чём не понимаю, безобразную подростки в ужас металлись под выстрелами и падали, обливаясь кровью, а фашистские кровопийцы хохотали до холодасти за тем, что были еще живы и добивали раненых.

Так они убили 200 человек — все до одного. Наш полк жестоко отогнал эти гитлеровцы за это и за другие их злодейства.

Деревня Гурьево немцы сожгли, разрушили большую пасеку, погнали и разломали все ульи.

В деревне Дубовенки фашисты первым делом призвали:

собрать и сдать им все кирпичи и глины. Тогда, что колхозники с этим делом не торопились, не мечтые солдаты начали гонять-

и дотла. На месте деревни стоял танкер один сарай да и был без крыши.

Там, где было деревня Радутино, и угадать нельзя, что здесь жили люди: фашисты выжгли и сровняли деревни с землей. Лиши кое-где торчали обгоревшие деревни.

Так во всем пути фашистов, как в деревнях, так и в городах, вытащили трупы замученных женщин, детей, стариков.

В местах, куда вступали с боем наши подразделения, вырывались из лесов подводы. Они обнимали бойцов и командиры, целовали им, со слезами на глазах благодарили за спасение от кровавых извергов.

Надежество и без пощады имели фашистские насилия. Мне сейчас говорят девятнадцать лет, а на военной службе с 1913 года, но было бы мне сенсационно, я и то помню бы дядя, так надеялся и упрашивал фашистов.

И дядя еще вот что на тему скажет колхозникам и колхозницам. Фашистские воины любят радость в очевидной широку. Они одной рукой грабят наше добро, и так же ежедневно.

В занятых немецкими войсками деревнях фашисты вынуждали старостов воров, бандитов, белогвардейцев, бывших

После работы в поле

Сумерки. Колхозники 1-й Быдлопольского колхоза кончили свой трудовой день. В колхозной конторе появляется яркий свет.

Поужинав, девушки и свободные от домашнего хозяйства молодые и пожилые женщины, идут сюда, чтобы поработать для родины, для любвиных бойцов Красной Армии. Одни пишут шерсть, другие ее прядут, третьи вяжут теплые носки и гарячки.

Дружно и весело идет рабочая. Каждый старается выработать больше, сделать лучше. Девушки-полисомы Зина Корешкова и Ирина Соловьева — лучшие мастерицы. Дело в их руках спорят. Они же и зачинщицы веселых песен. — Под песнь и дело идет быстрее, забывают они.

Сдали 44 пары валенок

В ответ на призыв передовых колхозов страны о создании фонда теплых вещей для бойцов Красной Армии, коллектив рабочих машинно-тракторной станции ответил конкретными делами.

В секторе каждого рабочих отдельно отобранные подарки из фонда шапок, шарфов, варежек, сапог и т. д. были переданы рабочим машинно-тракторной станции ответили конкретными делами.

В секторе каждого рабочих отдельно отобранные подарки из фонда шапок, шарфов, варежек, сапог и т. д. были переданы рабочим машинно-тракторной станции ответили конкретными делами.

На покупку теплых вещей

На днях в районном Доме культуры коллектива драматического кружка была поставлена пьеса А. И. Островского "Гроза". Все вырученные от

постановки деньги (500 рублей) драматическому кружку передали на покупку теплых вещей.

Г. Кодочигов.

Школьники помогают колхозу

Учащиеся Аннинской школы, Галибихинского сельсовета, вместе с учителем А. В. Фурмановым после громкой участия в колхозных работах. С большим энтузиазмом помогают они колхозу, знают, что их труд нужен Родине.

Ребята убирали горох, коноплю картофель. Школьники IV класса Влада Белов, Зоя Нестерова, Анастасия Толстикова работали особенно хорошо. Ф.

урядников, кузовов, помощников. Проклят фашист, но трижды проходит тот, кто служит ему! Ни один предатель народа не уйдет от нашей расправы!

Святой долг каждого честного колхозника, каждого честного человека — немедленно защищать и предавать суд Военного Трумбула всех, кто сеет ложные слухи, распространяет фашистскую брехну. Тот, кто видит действий штупунов, провокаторов, распространяет вредных слухов, и молчит об этом, — тот помогает врагу.

Товарищи колхозники и колхозницы! Мы, ваши сыновья и братья, бьемся с врагами на фронтах, не жалея ни крова, ни самой жизни. Отсюда, с фронта, мы, бойцы и командиры Красной Армии, стоим на вашем: вызывайте врагов и вражеских пособников! Не давайте спуску дезорганизаторам твоим!

Погибли Иван Некрасов,

Герой Советского Союза. Действующая армия.

Отв. редактор
И. П. КРЫЛОВ.